

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237
ВТОРНИК
29
НОЯБРЯ
1955 г.

Цена 15 коп.

Приветствие от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР Второму Всесоюзному съезду советских архитекторов. (1 стр.)

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии (2 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Перверзев. Партийная группа и политическое воспитание коллектива. (2 стр.)

В честь XX съезда КПСС (2 стр.)

СООБЩЕНИЕ ТАСС. О последних испытаниях термоядерного оружия в Советском Союзе. (3 стр.)

ТЕАТР. Л. Миронова. «Персональное дело». (3 стр.)

Всемерно улучшать работу предприятий общественного питания. (4 стр.)

Е. Литовно. Американские рабочие уселивают стачечную борьбу. (4 стр.)

Все участки рудника — на циклическую работу

ВЫСОКИЕ темпы развития топливной промышленности в нашей стране — один из ярких примеров успешного решения советским государством больших и сложных народнохозяйственных задач. По добыче угля, например, наша страна занимает второе место в мире. Успешно развиваются и все другие отрасли топливной промышленности.

Но советские шахтеры не могут останавливаться на достигнутом. Промышленность, транспорт требуют все больше топлива.

Июльский Пленум ЦК КПСС в своем постановлении наметил пути дальнейшего подъема всех отраслей промышленности, в том числе и топливной. Главные задачи, которые стоят перед шахтерами — переход на комплексную механизацию труда, перевод всех участков шахт на работу по графику циклической, максимальное использование техники и на этой основе резко поднять производительность труда, увеличить добычу топлива.

Тысячи шахтерских коллективов на практике убедились, в больших преимуществах перехода на работу по графику — один цикл в сутки, признали эту систему организации производства наиболее целесообразной, позволяющей максимально использовать все внутренние резервы для повышения производительности труда, увеличения добычи топлива и снижения его себестоимости. На многих шахтах появились замечательные мастера высокой циклической, передовики борьбы за увеличение добычи топлива. Немало таких передовиков и на шахтах Кашпирского рудника. Сейчас здесь работают по графику циклической работы четыре участка. Там, где правильно и умело используется техника, циклические участки перевыполняют производственные планы по добыче и улучшают все другие показатели в работе.

Коллектив рудника, применяя передовые методы труда, мобилизуя резервы производства, досрочно завершил задание пятой пятилетки и уже добыл сверх плана несколько тысяч тонн сланца. За 10 месяцев текущего года на руднике за счет снижения себестоимости добычи сланца получено 1,211 тысяч рублей сверхплановой экономии. Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, коллектив рудника с каждым днем усиливает свою борьбу за увеличение добычи топлива. Лучшие результаты в работе показывают передовики производства тт. Морозов, Якунин, Маркеев, Алексеев, Петрашкевич и многие другие.

В ходе социалистического соревнования за досрочное завершение годового плана шахтеры находят все новые пути повышения производительности труда. Опыт работы по графику и местные условия подсказали необходимость перехода на 75-метровые лавы вместо 100-метровых. Первым перешел на 75-метровую лаву коллектив участка № 1 шахты № 1. Организация работы по-новому дает самые положительные результаты. Если за 23 дня ноября второй участок выполнил задание на 100 процентов, третий участок — на 104 процента, то первый участок — на 114 процентов. На этом участке все рабочие перевыполняют нормы выработки. Одновременно с большим увеличением производительности значительно снизилась и себестоимость добычи сланца.

Почему участок № 1 добивается таких успехов? Работая на 75-метровой лаве, коллектив участка имеет возможность давать за сутки не один цикл, а полтора, что увеличивает добычу топлива.

Подсчеты показывают, что если все участки будут работать так, как коллектив первого участка, то они смогут увеличить добычу на 600 тонн сланца в сутки. Дело за тем, чтобы использовать этот резерв производства и в новом, 1956 году, давать Родине еще больше сланца.

Достичь этого можно при условии, когда будет покончено с таким явлением, когда некоторые руководители в погоне за высокой выработкой на отдельных участках не думают о завтрашнем дне, о создании условий, обеспечивающих равномерную, бесперебойную работу всех участков и шахты в целом.

При внедрении графика циклической работы на всех участках возникает много трудностей. Обязанность командиров производства, партийных и профсоюзных организаций — умело преодолевать их, изо дня в день улучшать организацию труда и производство, создавать условия для высокопроизводительного труда всех шахтеров. Серьезное внимание следует уделять вопросам повышения трудовой дисциплины. В связи с этим необходимо усилить массово-воспитательную работу среди шахтеров.

Долг шахтеров Кашпирского рудника — уже в текущем году подготовить все участки для перехода на циклическую работу, чтобы в новой пятилетке сделать еще больший вклад в дело дальнейшего мощного подъема топливной промышленности нашей страны.

На строительстве здания Ангарской ГЭС

Котлован, в котором сооружается здание Ангарской ГЭС, расположен у левого берега реки. С ее берега хорошо видны низовая и верховая бетоновозные эстакады, порталы краны, несущие на концах своих огромных хоботов образных стрел бады с бетоном и пакеты арматуры, светлые дощатые тепляки. На дне котло-

вана можно видеть дымящие паровозы, которые не двигаются. Они поставлены здесь, чтобы давать пар для обогрева тепляков.

Несмотря на то, что по ночам температура падает до —20 градусов, гидростроители не снижают темпы бетонных работ.

(ТАСС).

О СОЗЫВЕ ДЕВЯТОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов райсовета, что 30 ноября созывается девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района (четвертого созыва).

Заседание состоится в здании технического училища № 11 (Фрунзе, 19) в 2 часа дня местного времени.

Второму Всесоюзному съезду советских архитекторов

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Второй Всесоюзный съезд советских архитекторов и в его лице всех работников нашей многонациональной архитектуры.

Советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей народного хозяйства и в первую очередь тяжелой индустрии, как основы основ социалистической экономики, борется за крутой подъем сельскохозяйственного производства, за неуклонное повышение благосостояния и культуры народа.

Одной из важнейших составных частей этой программы является мощное развитие строительства промышленных предприятий, сельскохозяйственных сооружений, жилых домов, школ, клубов и многочисленных культурно-бытовых учреждений. Это строительство имеет жизненно важное значение для страны, для народа. Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все необходимые меры к тому, чтобы резко повысить темпы, улучшить качество и снизить стоимость строительства. Эта задача решается и будет успешно решена на основе самой широкой индустриализации строительства.

Успех строительства, улучшение качества и снижение стоимости в значительной мере зависят от деятельности проектных организаций, архитекторов и конструкторов. Коммунистическая партия, Советское правительство, наш народ высоко ценят работу архитекторов и строителей и окружают их вниманием и заботой.

За период, прошедший со времени Первого Всесоюзного съезда, архитекторы всех братских республик СССР проделали немалую работу. По их проектам возведены многочисленные сооружения и здания в нашей стране.

В послевоенные годы построены сотни городов и рабочих поселков. Только в течение пятой пятилетки в стране введено в строй 150 миллионов квадратных метров новой жилой площади. В широких масштабах ведется сельскохозяйственное строительство, особенно в районах освоения целинных и залежных земель.

Все шире и шире применяются сборные железобетонные конструкции, новые строительные материалы, внедряется передовая техника строительного производства.

За последнее время партией и правительством проведен ряд мероприятий, направленных на коренное улучшение строительного дела. Выращены квалифицированные кадры рабочих, инженеров и архитекторов, правильно понимающих свои задачи — строительства экономичных зданий и сооружений, отвечающих современным требованиям.

Сделано много, но можно было сделать больше, если бы этому не мешали крупные недостатки, излишества и ошибки в проектировании и строительстве. В работах многих архитекторов и проектных организаций, как известно, получила широкое распространение внешне-показная сторона архитектуры, допущены большие излишества, что наносит значительный ущерб народному хозяйству, замедляет улучшение культурно-бытовых и жилищных условий трудящихся.

Дело чести советских архитекторов и строителей — устранить в кратчайшее время вскрытые партией и правительством серьезные недостатки в архитектурно-строительном деле.

Все наши архитекторы должны стать проводниками нового, прогрессивного в проектировании и строительстве, решительно преодолевать кустарщину, не допускать излишества. Строительство необходимо осуществлять по наиболее экономичным типовым проектам, разработанным с учетом лучших достижений отечественного и зарубежного строительства, на основе индустриальных методов производства. В создаваемых типо-

вых проектах жилых домов следует предусматривать наибольшие удобства для советского человека.

Необходимо, чтобы архитекторы и проектировщики восприняли как одну из своих первоочередных задач создание высококачественных типовых проектов, решительно изжили в своей среде недооценку этого большого дела. Типовое проектирование открывает широкий простор для проявления творческой инициативы архитекторов, является необходимым условием для искоренения формалистических извращений и излишеств в архитектуре в виде ненужного украшения, надуманной декоративности, некритического отношения к архитектурному наследию.

Непримиримо борясь с излишествами и расточительством в проектировании и строительстве, Коммунистическая партия и Советское правительство вместе с тем подчеркивают, что создаваемые в нашей стране здания и сооружения должны иметь красивый и привлекательный вид и соответствовать своему назначению. Следует помнить при этом, что красота и привлекательность зданий достигается не нагромождением ничем не оправданных декоративных элементов, башенных надстроек, колоннад и портиков, некритически заимствованных из архитектуры прошлого. Задача архитекторов — создавать красивые здания и сооружения, отличающиеся хорошими пропорциями, удобствами планировки, экономичностью их строительства и эксплуатации.

Развивая и умножая лучшие национальные традиции классического зодчества народов СССР, советские архитекторы должны в своей деятельности исходить из требований социалистического реализма. Социалистический реализм несовместим с формалистическими приемами, слепым копированием образцов архитектуры прошлого, а также с пренебрежительным отношением к архитектурному наследию. Простота, строгость форм, привлекательный внешний вид и экономичность решений, забота о бытовых удобствах — таковы ведущие, определяющие черты советской архитектуры.

В решении ответственных задач, стоящих перед советской архитектурой, повышается роль и значение Союза архитекторов — общественной организации, призванной сплачивать творческие силы архитекторов многонационального Советского государства.

В центре внимания Союза должна быть забота о том, чтобы наши архитекторы не отрывались от насущных задач строительства, чтобы они жили интересами и чаяниями народа, являясь активными борцами за всемерное удовлетворение непрерывно растущих культурно-бытовых запросов трудящихся.

Союз советских архитекторов в своей повседневной деятельности должен уделять особое внимание вопросам идеологического воспитания, творческого роста и профессионального мастерства кадров архитектурно-строительного дела. Союз призван широко развертывать в среде архитекторов принципиальную, непримиримую к недостаткам критику и самокритику, растить и смело выдвигать молодые талантливые кадры, обобщать и распространять передовой опыт, бороться с рутинной и косностью, с формализмом, эстетством и другими извращениями.

Советский народ ждет от архитекторов большой творческой работы, направленной на дальнейший подъем строительного дела в СССР.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР выражают твердую уверенность в том, что советские архитекторы в кратчайший срок решительно преодолеют серьезные ошибки и недостатки в своей работе, добьются новых успехов в области архитектуры и строительства, внесут свой достойный вклад в великое дело борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная группа и политическое воспитание коллектива

Важная роль в политическом воспитании трудящихся принадлежит партийным группам. Они создаются непосредственно на участках, в сменах, бригадах, там, где решается выполнение государственного плана.

На нашем нефтепромысле партийные группы имеются почти на всех участках. Многие из них накопили богатый опыт работы в массах. Значительную воспитательную работу среди коллектива проводит партийная группа второго участка нефтепромысла № 3. Ее коммунисты расставлены на решающих участках и охватывают политическим влиянием всех рабочих.

Все коммунисты партийной группы являются пламенными агитаторами. Они постоянно разъясняют трудящимся политику Коммунистической партии и Советского правительства, всегда держат их в курсе событий, происходящих в нашей стране и за рубежом, воспитывают коллектив участка в духе животворного советского патриотизма.

Коммунисты тт. Рафиков, Шульдяков и Сметанкин, являющиеся опытными агитаторами, разъясняют рабочим решения июльского Пленума ЦК КПСС, увязывая свои беседы с задачами, стоящими перед нефтяниками участка. Они умело используют примеры из жизни и работы коллектива.

Пламенное, большевистское слово агитаторов оказывает большое влияние на людей. Приведу такой пример. Для скорейшего пуска в эксплуатацию одной из скважин, необходимо было проложить нефтяную линию. Монтажная группа, которая должна была произвести эту работу, занята была на обливочке силосных ям в подшефном колхозе. Начальник участка тов. Кречин решил проложить нефтяную линию силами участка. Работа предстояла большая. Партгруппа тов. Фомин собрал коммунистов. Начальник участка рассказал им о возникшей трудности и призвал принять активное участие в выполнении стоящей задачи. Партгруппа поддержала тов. Кречина. Агитаторы тт. Рафиков,

Шульдяков, Сметанкин и другие провели беседы с рабочими, разъяснили им поставленную начальником участка задачу. Рабочие, возглавляемые коммунистами, активно включились в работу. Скважина своевременно была пущена в эксплуатацию.

Центром массово-политической работы является сейчас красный уголок. Рабочий здесь всегда может почитать свежую газету, журнал, послушать беседу агитатора, поиграть в шахматы и домино, посмотреть кинокартину. Красный уголок красочно и со вкусом оформлен.

На участке заметно усилилась и лекционная пропаганда. К чтению лекций партийная группа привлекает инженерно-технических работников. За последнее время коллективу участка были прочитаны лекции на темы: «Моральный облик советского человека», «Грозные явления природы», «Происхождение нефти» и другие.

Партийная группа ведет большую работу по укреплению трудовой дисциплины, используя при этом все формы политического воздействия на массы: и беседы агитаторов, и рабочие собрания, и стенную печать. Каждый случай нарушения дисциплины на участке встречает решительный отпор всего коллектива.

Оператор тов. Буренков не отличался опрятностью на работе, нарушал дисциплину. Беседы агитаторов на него мало действовали. Дело дошло до того, что однажды тов. Буренков заснул на вахте. Партийная группа, с согласия начальника участка, провела рабочее собрание. Товарищи резко осудили поведение тов. Буренкова. Критика рабочих сильно подействовала на него, и он стал заметно исправляться.

Важным средством воспитания трудящихся является стенная печать. Партийная группа уделяет постоянное внимание стенгазете «Оператор». На ее столбцах пропагандируется опыт передовиков соревнования, вскрываются недостатки в работе, подвергаются критике нарушители трудовой дисциплины.

Рабочие тт. Копылов и Разин, находясь в нетрезвом состоянии, недостойно вели себя в общественном месте, а помощник оператора тов. Копытин не был допущен к работе, так как явился наряд пьяным. Стенная газета остро высмеяла пьяниц.

Большое внимание партийная группа уделяет социалистическому соревнованию, которое развернулось на участке в честь XX съезда КПСС. Итоги выполнения принятых обязательств подводятся ежемесячно и обсуждаются на рабочих собраниях, а затем отражаются на доске показателей и в наглядной агитации. Передовики соревнования заносятся на доску почета и в книгу почета.

Во главе соревнования идут коммунисты. Они не только словом агитируют рабочих трудиться лучше, но и своим личным примером увлекают их за собой. Лучшими на участке являются операторы партгруппы тов. Фомин, коммунисты тт. Рафиков, Шульдяков, Сметанкин и другие. Они показывают образцы в труде, помогают лучше освоить свою профессию и другим рабочим.

Пропаганда передового опыта, борьба за создание всех условий соревнующимся для выполнения принятых ими обязательств — все эти вопросы находятся в центре внимания партийной группы. Одно время на участке отставала бригада подземного ремонта скважин. Партийная группа решила выяснить причины этого. На одном из собраний был заслушан мастер подземного ремонта тов. Кузьмин. Оказалось, что причиной низкой работы является негодность ключей у аппарата Молчанова. Вопрос о замене ключей был поставлен перед администрацией промысла и она удовлетворила просьбу партгруппы. Сейчас бригада подземного ремонта обеспечена ключами и успешно справляется с работой.

Второй участок нефтепромысла ежемесячно выполняет план добычи нефти. В этом немалая заслуга коммунистов партийной группы.

А. Переверзев,
заведующий библиотекой
партбюро нефтепромысла № 3.



Индия. 20 ноября 1955 года Президент Республики Индии Раджендра Прасад устроил большой прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

НА СНИМКЕ: во время приема у Президента Индии, в саду президентского дворца.

Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

ПРЕБЫВАНИЕ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА В ИНДИИ

БАНГАЛОР, 26 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев покинули Пуну, где они провели вчерашний день, и сегодня в полдень прибыли самолетами в Бангалор — центр штата Майсора в Южной Индии. Была знойная, солнечная погода, но здесь она считается зимней. Широко раскинувшийся южный город с низкими зданиями, уютными зелеными, был ярко, празднично разукрашен. На улицы встречать гостей вышли сотни тысяч жителей Бангалора. По пути следования вереницы машин установили непрерывный ряд приветственных арок с флагами СССР и Индии и надписями на русском и южноиндийских языках: «Добро пожаловать!», «Да здравствует советско-индийская дружба!», «Да здравствуют Булганин и Хрущев!»

Жители Бангалора горячо приветствовали советских гостей во время их проезда по городу в отведенную для них резиденцию.

Товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, а также сопровождающих их лиц встречали на аэродроме и провожали до резиденции главный министр штата Майсора К. Ханумантхайя, члены правительства штата, председатели Законодательной ассамблеи штата и Законодательного совета штата, мэр Бангалора В. П. Д. Найду и другие официальные лица.

На аэродроме гостей встречал также раджапрамукх (правитель) штата махараджа Майсора, который сопровождал Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева до их резиденции и завтракал вместе с ними.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин посетили индийский научный институт в Бангалоре. После осмотра гостиными различных отделений этого института его директор профессор К. Сринивасан и Н. С. Хрущев в присутствии многочисленных гостей обменялись краткими речами. Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили одно из многих промышленных предприятий Бангалора — станкоинструментальный завод, где объяснения давал директор предприятия Афтабрай.

Позднее состоялся «гражданский прием» (общегородской митинг) в честь советских гостей, на котором присутствовали раджапрамукх штата и другие представители местных властей и около 200 тыс. жителей Бангалора. На этом митинге Н. С. Хрущев в ответ на приветственный адрес мэра города выступил с большой, яркой речью по вопросам международных отношений, вызвавшей огромный интерес индийской общественности.

Вечером город был ярко иллюминирован. По отзывам жителей, Бангалор никогда еще не знал такого стечения народа, как сегодня, когда его граждане устроили волнующую, подлинно всенародную демонстрацию в честь индийско-советской дружбы.

Пребывание советских гостей в Бангалоре закончилось замечательным концертом народных танцев Южной Индии, устроенным главным министром штата Майсора. По окончании концерта гостям были преподнесены памятные подарки и состоялся обмен речами между главным министром К. Ханумантхайя и Н. А. Булганиным.

В Ставрополь пришла вода с Эльбруса

Строители Кубань — Егорлыкской оросительной системы следили в эксплуатации мощной водопровод, соединивший Невинномысский магистральный канал с краевым центром. Ставрополь получил прекрасную ледниковую воду Эльбруса. Решена проблема полного обеспечения города пресной питьевой водой, в которой местное население и промышленность до послед-

него времени испытывали недостаток.

Каналы Кубань—Егорлыкской оросительной системы явились также источником дешевой электрической энергии. На них воздвигнуты три гидроэлектростанции, питающие электричеством Ставрополь и многие сельскохозяйственные районы края.

(ТАСС).

Сводный каталог русских атласов

В государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина закончено составление первого сводного каталога русских атласов, изданных за 200 с лишним лет — с 1700 до 1917 гг. Составитель — научный сотрудник Н. В. Лемус исследовала все атласы, находящиеся в крупнейших картографических хранилищах Москвы и

Ленинграда. В каталоге подробно описаны 600 атласов. Значительный интерес представляют атласы, составленные после кругосветных путешествий русских моряков И. Ф. Крузенштерна, Ю. Ф. Лисянского 1803—1806 гг., когда корабли с русским флагом впервые обогнули весь земной шар.

(ТАСС).

В честь XX съезда КПСС

Формируют тяжеловесные поезда

Коллектив станции Батраки, борясь за выполнение принятых на себя социалистических обязательств в честь XX съезда КПСС, наращивает темпы продвижения грузов народного хозяйства.

В связи с завершением навигации на Волге, грузопоток через станцию возрастает. Увеличились и нормы по расформированию и формированию поездов. В эти дни движенья трудятся с высоким напряжением, стремясь освоить новые нормы.

Дежурные по сортировочной горке тт. Лунин и Бамбуров за последнее время стали перекрывать повышенную норму по роспуску вагонов. Дежурный тов. Лунин распускает до 700 вагонов выше задания.

Коллектив работников горки в ноябре увеличил роспуск вагонов по сравнению с октябрем на 400 единиц, а задание по формированию поездов выполняется на 150 процентов.

Станционные диспетчеры, совместно с составителями поездов, вагонниками и паровозниками, усиливают формирование тяжеловесных поездов и отправление поездов скоростным методом.

Смена станционного диспетчера тов. Елистратова 14 ноября отправляла 6 тяжеловесных поездов

с превышением весовой нормы на 3.400 тонн, 20 ноября — 4 поезда с сверхплановым грузом в 3.300 тонн. За 20 дней ноября смена сформировала 44 поезда тяжелого веса.

Хороших успехов по формированию тяжеловесных поездов добиваются смены диспетчеров тт. Дадаева и Калабухова. Так, смена тов. Калабухова только за одно дежурство 22 ноября сформировала 7 тяжеловесных поездов.

За последние два месяца станцией отправлено около 800 тяжеловесных поездов своего формирования. Отправленный в них груз сверх весовой нормы потребовал бы дополнительного формирования 80 поездов нормального веса. Отправление поездов скоростным методом в ноябре увеличилось почти в два раза.

Применение передовых приемов в работе дало возможность улучшить качественные показатели работы станции. За декады ноября простой транзитных вагонов с переработкой здесь был ниже нормы на 2,5 часа. Рабочий парк вагонов доведен до установленной нормы. Коммерческие работники станции перевыполнили 20-дневное задание погрузки местных грузов.

С. Варламов.



Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, бригада слесарей автотрактороремонтного завода Ивана Наместникова изо дня в день значительно перевыполняет нормы выработки. Хорошая организация труда в бригаде позволяет немногочисленным специалистам сокращать сроки ремонта автомашин. Так, при норме тринадцать часов, разборка передних мостов автомобилей производится за пять — шесть часов. Успешному выполнению производственных заданий способствует и то, что тов. Наместников ранее работал шофером и отлично знает машину.

НА СНИМКЕ: И. Наместников за ремонтом подъемного механизма автомашин.

Фото Н. Максимова.

Сообщение ТАСС

О последних испытаниях термоядерного оружия в Советском Союзе

В последнее время, в соответствии с планом научно-исследовательских и экспериментальных работ в области атомной энергии, в Советском Союзе были проведены испытания новых типов атомного и термоядерного (водородного) оружия. Испытания полностью оправдали соответствующие научно-технические расчеты, показав важные новые достижения советских ученых и инженеров. Последний взрыв водородной бомбы был самым мощным из всех взрывов, проведенных до сих пор. В целях предотвращения радиоактивных воздействий взрыв был произведен на большой высоте. При этом производились широкие исследования по вопросам защиты людей.

В связи с тем, что в некоторых западных странах поднята шумиха по поводу упомянутых испытаний в СССР, ТАСС уполномочен заявить следующее.

Советское Правительство стояло и стоит за запрещение атомного и водородного оружия с установлением действенного международного контроля. Такое решение позволило бы направить использование атомной энергии исключительно на мирные цели. Предложения насчет безусловного запрещения атомного и водородного оружия делались Советским Союзом как в Организации Объединенных Наций, так и на недавнем Совещании министров иностранных дел четырех держав в Женеве, но не были приняты. Советский Союз внес также предложение о морально-политическом осуждении атомного и водородного оружия. Западные державы отказались принять и это предложение.

Проводя указанные испытания в интересах обеспечения своей безопасности, Советский Союз непременно будет добиваться в Организации Объединенных Наций соглашения о запрещении атомного и водородного оружия и о сокращении всех других видов вооружений, о дальнейшем уменьшении международной напряженности и установлении доверия между государствами, о поддержании и укреплении всеобщего мира.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разве так осваивают новую технику

В результате забот Коммунистической партии и Советского правительства на предприятия промышленности, транспорта и в сельское хозяйство поступает много новой техники. С каждым днем все больше поступает передовой техники и на наш комбайновый завод.

Внедрение новой техники и совершенствование организации производства должны обеспечить дальнейший рост производительности труда, увеличение выпуска машин, необходимых для социалистического сельского хозяйства. Казалось, что руководители завода, цехов и отделов приложат все усилия к тому, чтобы быстрее освоить прибывающую технику. Но этого как раз и нет на комбайновом заводе. Факты говорят о том, что у нас к технике относятся плохо, чем наносится большой вред производству.

Еще в апреле на завод прибыл первый шестипиндельный полуавтомат, а запустили его только в июне. Другие четыре станка также устанавливались в течение месяца. На сегодняшний день из этих пяти полуавтоматов, представляющих собой последнее слово техники, работают только четыре, а один простаивает потому, что с него сняли некоторые части на другие станки. Не на полную мощность работают и остальные станки. Рабочим, закрепленным за ними, то и дело приходится отрываться от дела в поисках инструмента. Поэтому они не используют новую технику на полную мощность.

Месяц назад технолог тов. Шестов мастеру группы подготовки производства тов. Лобанову передал заказ на изготовление накидного ключа. Сделать такой ключ не составляет большого труда, но его нам почему-то до сих пор не изготовили, и мы попрежнему вынуждены тратить много времени на его поиски.

Два станка из группы шестипиндельных полуавтоматов вот уже в течение полутора месяцев из-за отсутствия полузубов к патронам работают только на пяти

шпинделях. Заказ на их изготовление передан инструментальному цеху больше месяца тому назад. С выполнением этого заказа получается та же история, что и с накидным ключом. Однажды я спросил у руководителей цеха, когда же будут готовы полузубы, мне ответили — не раньше как к новому году. Так мы и продолжаем работать на пяти шпинделях. А это значит, что за каждую смену недодаем по 20—25 деталей с каждого станка.

Плохо обстоит дело и с организацией рабочих мест. Тумбочек для инструмента нет.

Большой недостаток ощущается у нас и в режущем инструменте. Технический отдел, который руководит тов. Добрянин, когда еще станки не были установлены, не узнал какой для них нужен инструмент и заранее его не заказал. Да и до сих пор не выяснено, какой инструмент требуется. Поэтому режущий инструмент то и дело приходится перетачивать, перестрагивать, на что тратится много времени. А когда обратись к тов. Добрянину за помощью, то от него неизменно слышишь в ответ:

— Где я вам возьму такой резец. Берите любой резец и заточивайте его как вам угодно.

В результате всех этих неполадок рабочие не могут производительно использовать все 480 минут рабочего времени. Каждый станок должен давать за смену около 200 деталей. На деле же мы изготавливаем не больше 130—140 деталей.

Ненормальным является и то, что несвоевременно были подготовлены кадры для работы на новых станках.

Я привел пример того, как плохо используются только шестипиндельные полуавтоматы. Но, как известно, неблагоприятно обстоит дело с использованием новой техники и в других цехах завода. С таким положением мириться нельзя.

В. Яшанин,
наладчик полуавтоматов.

ТЕАТР

„Персональное дело“

«Персональное дело» А. Штейна — одна из лучших пьес, написанных в последнее время. Автор сумел показать в ней величие Коммунистической партии, являющейся боевым союзом политических единомышленников. Впитывая в себя все, что есть лучшего в народе, наша партия изгоняет из своих рядов тех, кто приносит интересы партии в жертву своекорыстным интересам.

Для главного героя пьесы Алексея Кузьмича Хлебникова пребывание в партии — это вопрос жизни и смерти. Но не одного только Хлебникова волнует его «персональное дело», это дело общее, оно волнует и друзей, и сослуживцев Алексея Кузьмича, и членов его семьи, всех окружающих. В ходе этого «дела» выявляются истинные друзья Хлебникова, а значит и друзья партии, и его враги — враги народа и партии.

Пьеса ставит вопрос о подлинной и показной бдительности, учит распознавать людей лживых, фальшивых, прикрывающихся высокой фразой, и ценить настоящую, искреннюю дружбу, хороших, честных, преданных делу партии людей.

Очень отраднo, что Сызранский драматический театр включил эту пьесу в свой репертуарный план и воплотил ее на сцене.

Режиссер спектакля Б. С. Володарский и занятые в нем актеры сумели правильно определить и истолковать идею пьесы и донести ее до зрителя.

Артист Михайлов, играющий роль начальника технического отдела главка Алексея Кузьмича Хлебникова, сумел показать в нем человека несгибаемой воли, непоколебимой веры в торжество партийной справедливости, в силу партии. Хлебников — Михайлов велет себя так, как должен вести настоящий честный коммунист в минуты тяжелого испытания: он активно борется за свое честное имя, за право быть в рядах партии.

Ни на минуту, даже в самые тяжелые моменты, у него не появляется сомнения в своей правоте, его не покидает уверенность в благополучном исходе дела. Верит в его кристальную честность, в его преданность делу партии и зрителю. Но для пьесы, а следовательно и для спектакля, не столь важно доказать правоту Хлебникова, как показать поведение окружающих его людей, их отношение к факту исключения его из партии.

Драматург не показывает самых острых моментов борьбы: зритель не видит ни заседания партийного бюро, ни партийного собрания, на которых решается судьба Хлебникова. Но через поведение Хлебникова у себя дома, через взаимоотношения с членами семьи, с друзьями и недругами показывается вся острота его переживаний.

Тяжело Хлебникову, но, несмотря ни на что, он продолжает работать, поддерживает связь с Челябинском, с консультируемой им группой Прокина, ибо работа для него — главное в жизни. Без работы, «без места в строю» для Хлебникова, как и для его верного друга Черногубова, как для всех настоящих коммунистов, нет жизни. Такой человек не будет «держатъ руки по швам», когда у него будут отбирать самое дорогое в жизни, с ним смело можно идти в тыл противника.

А вот пойти с Полудиним охотников не найдется. «Нема друных», как говорит Черногубов — друг Хлебникова.

Если Хлебников есть воплощение всего лучшего, честного, что есть в партии, то Полудин является ее врагом, врагом хитрым, замаскированным, которого не сразу разгадаешь и который поэтому очень опасен. Свои грязные делишки — стремление самому стать на место Хлебникова — он прикрывает

священным для каждого советского человека понятием политической бдительности, извращая и грубо опошляя его.

Хитро, тонко он помогает Дергачевой «сформулировать» решение партбюро по делу Хлебникова. А его разговор с Александрой Ивановой — женою Хлебникова — напоминает игру кошки с мышью. Тонкой лезть, лживым сочувствием Полудин стремится подорвать у нее веру в любимого человека, заронить в ее душу сомнения.

Полудины — эти скрытые враги — тормозят наше движение вперед, они пытаются создать в партии дух взаимного недоверия, подозрительности и перестраховки, стремясь разбить этим единство ее рядов, ослабить ее мощь. Мы часто не замечаем их в жизни, и в этом — их сила. Спектакль показывает нам Полудина во всей его мерзости и подлости, учит распознавать полудинных в жизни, призывает к настоящей партийной бдительности.

В спектакле роль Полудина исполняют артисты Дворников и Баранов. Более правильную трактовку образа дает Дворников. Жаль только, что его игра страдает излишней однотонностью: на протяжении всего спектакля, в любой обстановке Дворников — Полудин одинаков.

Баранов играет прямо, «в лоб». Его Полудин более откровенен, к достижению своей цели он идет напролом. Такая интерпретация роли, на наш взгляд, не вполне соответствует замыслу автора.

У Полудина есть пособники. Люди, подобные Дергачевой, Колокольникову, своей беспринципностью, недостаточной идейной устойчивостью играют на руку врагу.

Артистка Зеленская (Дергачева) сумела найти верные краски для изображения характера своей героини. Ее Дергачева безусловно честная коммунистка, но как она близорука, как легко она поддается на удочку Полудина! Поверив ему, она убежденно отстаивает правильность решения партийного бюро.

Сцену, когда Дергачева рассказывает партследователю историю своего развода с мужем, тов. Зеленская проводит очень хорошо. Только теперь Дергачева по-настоящему поняла, что она была неправа, не поверив мужу; поняла она и свою ошибку в деле Хлебникова: в глубине души она никогда не считала его врагом партии, врагом народа, а вот поверила Полудину, испугалась, что обвинят ее в потере бдительности.

— Сплоховала я, — эти слова Зеленская произносит так, что зритель, несмотря на то, что на протяжении всего спектакля он негодовал, возмущался бесхарактерностью и политической слепотой Дергачевой, верит, что больше таких ошибок в ее жизни не будет, что она оправдает доверие партии.

Гораздо опаснее чем Дергачева для партии Колокольников (артист Сергеев). Это — обыватель, дорожающий только своей репутацией, боящийся как бы необдуманным словом, поступком не навлечь на себя беду. Он хорошо знает Хлебникова, уверен в его честности и невинности, также хорошо он понимает и то, что Полудин — карьерист. Но — такова уж психология мещанина, обывателя, живущего по принципу: «Моя хата с краю, я ничего не знаю». Попал Хлебников в беду — надо держаться от него подальше, как бы и на меня тень не легла; с Полудиним тоже связываться не стоит — зачем навивать себе врагов? Артист Сергеев дает яркий образ Колокольникова, очень удачно показывает его обывательское нутро.

Полудину, Дергачеву, Колокольникову противопоставлены в пьесе Черногубов, Быкова, жена Хлеб-

никова — Александра Ивановна, дочь Марьяна, сын Колокольникова — Степан, дядя Федя. Все они активно участвуют в борьбе за партийную честь Хлебникова, и в ходе этой борьбы крепнет их вера в силу партии, вера в своих товарищей, в торжество правды.

Зритель с большой симпатией относится к Черногубову (артист Сиднев) — этому непримиримому, несколько резкому, но такому душевному и справедливому человеку, который не пройдет равнодушно мимо товарища, попавшего в беду. Сиднев хорошо справился со своей задачей, создав запоминающийся образ капитана первого ранга.

Оригинальный образ дяди Федя создал артист Островский, выступающий в нашем театре лишь с нынешнего сезона. Мягкий человек, с манерами старого интеллигента и большим сердцем, дядя Федя не боится сказать правду в лицо, когда это требуется.

Артистка Вольная в роли инструктора партколлектива Малютяной является как бы воплощением партийной справедливости. У нее можно поучиться тому, как надо беседовать с людьми, выскатывать и мудро оценивать их поступки, делать правильные выводы.

Особо хочется остановиться на образе Марьяны — дочери Хлебникова. Эта роль — большая удача молодой актрисы Александровой. Она сумела создать яркий образ советской девушки, честной, юношески непосредственной, бурно реагирующей на все события. На всем протяжении спектакля зритель внимательно следит за Марьяной. Особенно удачно проводит Александрова сцену с Хлебниковым во втором действии.

Роль инженера Быковой играет и, надо сказать, очень удачно артистка Шумилова.

В роли Степана — сына Колокольниковых — выступает молодой артист Минкин. Артист хорошо передает юношескую застенчивость, скованность своего героя. Однако прорывающиеся порой чувства, мысли говорят о твердости его характера, о том, что этот молодой человек станет со временем хорошим коммунистом, сумеет занять достойное место в жизни.

Под его влиянием, под влиянием окружающих меняется в лучшую сторону и несколько легкомысленный Павлик, образ которого в общем верно рисует молодой артист Жмаев.

Интересен в пьесе образ жены Хлебникова — Александры Ивановны. Впервые в нашей литературе прозвучало утверждение, что жена — это профессия в хорошем, положительном понимании. Глядя на дружную семью Хлебниковых, невольно думаешь о том, как много труда и душевных сил потребовалось на то, чтобы ее создать. И, конечно, главная роль в этом принадлежит жене, матери Александры Ивановны, как и ее мужу, характерны сдержанность в проявлении своих чувств, внутренняя собранность. Это натура очень чуткая, глубокая, способная на большие чувства. Образом, созданному артисткой Михайловой, при всей правильности ее игры, не хватает теплоты.

Неудачно решен, на наш взгляд, артисткой Свободиной образ Клавдии Сергеевны. Свободина создала комедийную, карикатурную фигуру, и она выпадает из общего реалистического плана.

* * *

Спектакль «Персональное дело» — новый шаг театра на пути дальнейшего совершенствования художественного мастерства, новое свидетельство его творческого роста. Дав достойное сценическое воплощение пьесы Штейна, театр сделал большое и нужное дело.

Л. Миронова.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОЖЕВНИКОВ

При красном уголке завода «Шеврохром» недавно организованы кружки художественной самодеятельности: хоровой и драматический.

В дни празднования 38-й годовщины Великого Октября кружков-

цы дали концерт, прошедший с большим успехом.

На днях участники самодеятельности выезжали с концертом в подшефный колхоз. Особенно активно участвуют в самодеятельности: ко- чегар завода Дмитрий Крыжов,

строгаль Николай Краснов, комсомолки Тамара Мизова, Жена Голванева и ряд других.

Сейчас участники самодеятельности готовят водевиль «Девочки с нашей улицы».

Г. Холкин.

Всемерно улучшать работу предприятий общественного питания

Райпрофсоюз совместно с райоргом Сызранского отделения дороги провел на днях конференцию, на которой были обсуждены вопросы улучшения работы предприятий общественного питания.

Председатель месткома вагонного участка станции Сызрань 1-я тов. Николаев критиковал начальника ОРСа тов. Кошеленко за то, что он не организует продажу молока в пропарочном пункте, не реагирует на сигналы стеной печати о том, что в буфете наблюдаются беспорядки.

О невнимании работников ОРСа к нуждам и запросам железнодорожников говорил председатель месткома паровозного депо ст. Сызрань 2-я тов. Турин.

Обеды к нам завозятся с большим опозданием и состоят они всего только из двух блюд — первого и второго.

В столовой ст. Возрождение макароны из-за отсутствия ложек и вилок приходится кушать руками, чай пить без чайной ложки, — заявил главный кондуктор тов. Жуков. — Хлеб продается прямо из ящиков, в которых его привозят, без веса.

Домашняя хозяйка тов. Блохина указала на то, что общественность не привлекается к контролю за работой магазинов и столовых и поэтому в них нередко нарушаются правила советской торговли. Так, например, заведующая магазином № 46 Соколова большую часть полученных валенок продала своим работникам.

Поездной вагонный мастер тов. Нестеров поставил вопрос о одновременной продаже талонов на обеды непосредственно на предприятиях и привел также факты, указывающие на то, что в столовых, где заведующими тт. Погорелов и Федосеев, готовится неудовлетворительная по своей калорийности пища. Тов. Нестеров предлагает организовать продажу обедов на дом и диетическое питание.

Заведующий производством столовой № 1 тов. Ромащенко предложил чаще практиковать проведение подобных конференций. Официантка тов. Пухова поделилась опытом работы и предложила организовать обмен опытом с работниками столовой станции Кинель.

На конференции также выступили начальник отделения дороги тов. Мокшин, начальник политотдела тов. Кулемин, рабочий ст. Батраки тов. Савинов и другие.

На конференции было принято решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, и одобрены социалистические обязательства работников общественного питания ОРСа в честь XX съезда КПСС.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР ДЛЯ МАСТЕРОВ

В прошлом году на гидротурбинном заводе был создан семинар по изучению экономики производства для начальников цехов. В ближайшее время этот семинар заканчивает работу по программе первого года и перейдет к более углубленному изучению экономических вопросов.

РАСШИРЕНИЕ ЦЕХОВ ГОРПИЩЕКОМБИНАТА

Большие работы по реконструкции цехов проводит горпищекombинат. Здесь построен вместительный склад, возводится здание котельной и намечена надстройка второго этажа для организации цеха макаронных изделий мощностью на 300 тонн. За счет выноса из основного корпуса ко-

на порочную практику работников ОРСа, которые, создавая удобства для посетителей в одном предприятии общественного питания, забывают об этом в других.

Председатель месткома вагонного участка станции Сызрань 1-я тов. Николаев критиковал начальника ОРСа тов. Кошеленко за то, что он не организует продажу молока в пропарочном пункте, не реагирует на сигналы стеной печати о том, что в буфете наблюдаются беспорядки.

О невнимании работников ОРСа к нуждам и запросам железнодорожников говорил председатель месткома паровозного депо ст. Сызрань 2-я тов. Турин.

Обеды к нам завозятся с большим опозданием и состоят они всего только из двух блюд — первого и второго.

В столовой ст. Возрождение макароны из-за отсутствия ложек и вилок приходится кушать руками, чай пить без чайной ложки, — заявил главный кондуктор тов. Жуков. — Хлеб продается прямо из ящиков, в которых его привозят, без веса.

Домашняя хозяйка тов. Блохина указала на то, что общественность не привлекается к контролю за работой магазинов и столовых и поэтому в них нередко нарушаются правила советской торговли. Так, например, заведующая магазином № 46 Соколова большую часть полученных валенок продала своим работникам.

Поездной вагонный мастер тов. Нестеров поставил вопрос о одновременной продаже талонов на обеды непосредственно на предприятиях и привел также факты, указывающие на то, что в столовых, где заведующими тт. Погорелов и Федосеев, готовится неудовлетворительная по своей калорийности пища. Тов. Нестеров предлагает организовать продажу обедов на дом и диетическое питание.

Заведующий производством столовой № 1 тов. Ромащенко предложил чаще практиковать проведение подобных конференций. Официантка тов. Пухова поделилась опытом работы и предложила организовать обмен опытом с работниками столовой станции Кинель.

На конференции также выступили начальник отделения дороги тов. Мокшин, начальник политотдела тов. Кулемин, рабочий ст. Батраки тов. Савинов и другие.

На конференции было принято решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, и одобрены социалистические обязательства работников общественного питания ОРСа в честь XX съезда КПСС.

В прошлом году на гидротурбинном заводе был создан семинар по изучению экономики производства для начальников цехов. В ближайшее время этот семинар заканчивает работу по программе первого года и перейдет к более углубленному изучению экономических вопросов.

РАСШИРЕНИЕ ЦЕХОВ ГОРПИЩЕКОМБИНАТА

Большие работы по реконструкции цехов проводит горпищекombинат. Здесь построен вместительный склад, возводится здание котельной и намечена надстройка второго этажа для организации цеха макаронных изделий мощностью на 300 тонн. За счет выноса из основного корпуса ко-

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября, в 18 часов 30 мин. местного времени, в здании горкома КПСС состоится очередной семинар пропагандистов кружков и политшкол сети партийного и комсомольского политического просвещения.

Американские рабочие усиливают стачечную борьбу

В одном из недавних номеров американской газеты «Нью-Йорк таймс» появился фотоснимок, привлекая внимание читателей: группа солдат в металлических касках, вооруженная пулеметом, расположилась за баррикадой из мешков с песком; позади солдат — автомашины с боевым снаряжением.

Где и с кем собираются воевать американские солдаты? Оказывается, эти солдаты были брошены властями штата Индиана на подавление забастовки, вспыхнувшей на заводе «Перфект серкл корпорейшн» в городе Нью-Касл. 5 октября полиция и вооруженная охрана завода учинили свирепую расправу над бастующими рабочими, организовавшими массовую демонстрацию в защиту своих требований. В ход были пущены полицейские дубинки и огнестрельное оружие.

Вскоре после этого побоища губернатор штата Индиана объявил город на военном положении. Свыше тысячи солдат Национальной гвардии, вооруженных винтовками и пулеметами, несут охрану завода и наводят «порядок» в этом небольшом промышленном городке. По его улицам разъезжают танки. Но террор не сломил волю рабочих. Вот уже третий месяц парализованный забастовкой завод продолжает бездействовать.

То, что происходит в Нью-Касле, — это всего лишь небольшой эпизод в богатой событиями хронике стачечной борьбы американских рабочих. Отстаивая свои права и интересы, они все чаще прибегают к испытанному оружию — стачке. Каждый день то в одном, то в другом районе страны возникают забастовки, охватывающие иногда десятки и сотни тысяч рабочих.

Несколько месяцев тому назад южные штаты США были потрясены массовыми стачками рабочих — белых и негров, совместно выступивших против жестокой эксплуатации, за повышение заработной платы. Сотни тысяч рабочих автомобильных компаний «Дженерал моторс», Форда и Крейслера провели забастовки с требованием улучшить условия труда автостроителей и повысить их заработную плату. Не менее дружно выступили в защиту своих жизненных интересов и шестьсот тысяч рабочих сталелитейной промышленности. Более месяца длилась забастовка 40 тысяч рабочих крупнейшей в США компании по производству сельскохозяйственных машин «Интернешнл харвестер», полностью приостановившая работу на 19 заводах. Не раз в этом году замирала жизнь в главных портах восточного побережья США из-за стачек профсоюза грузчиков. Во второй половине октября закрылись 29 заводов электротехнической компании «Вестингауз электрик корпорейшн»,

парализованных стачкой 44 тысяч рабочих. И это далеко не полный перечень важнейших забастовок, которые происходили в Соединенных Штатах в нынешнем году.

Что заставляет американских рабочих прекращать работу и становиться в забастовочные пикеты? Причин для этого более чем достаточно. В одних случаях — это грубый произвол предпринимателей и невыносимые условия труда, в других — низкая заработная плата, в третьих — борьба профсоюза за свое существование и т. д. Основная причина заключается в растущем недовольстве трудящихся США гнетом монополий, ухудшающимися условиями жизни и труда.

«Если вы работаете для пропитания, — писала недавно профсоюзная газета «Лейборс дейли», — вам приходится с беспокойством думать о безработице, закрывающихся заводах и бесконечных машинациях компаний, с помощью которых они снижают заработную плату рабочих и повышают свои прибыли».

По данным Американской федерации труда, прибыли корпораций в первой половине 1955 года были на 31 процент выше, чем в первой половине прошлого года. Прибыли металлургических компаний США в первом квартале этого года были на 60 процентов выше, чем за соответствующий период 1954 года. В то же время 74 тысячи безработных металлургов прозябают, получая нищенское пособие по безработице.

Еще более разительная картина социальных контрастов обнаруживается при ознакомлении с положением дел в автомобильной промышленности. Гигантский военный промышленный концерн «Дженерал моторс» заграбастал за последние пять лет 3,5 миллиарда долларов чистой прибыли. Во втором квартале текущего года прибыли автомобильных компаний США подскочили на 50 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

А каково положение рабочих-автостроителей? В сентябре этого года в одном лишь Детройте насчитывалось до 150 тысяч безработных автостроителей. Между тем заводы Детройта продолжают выпускать рекордное количество автомашин. Это достигается в основном путем усиления поточной системы труда на предприятиях. В результате жестокой эксплуатации рабочих на автозаводах растет число несчастных случаев. Так, по данным отдела труда и промышленности штата Мичиган, во втором квартале нынешнего года 7.624 рабочих автомобильной промышленности получили тяжелые увечья на производстве. Это на 16,5 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Число рабочих, погибших в результате несчастных

случаев на производстве за это время возросло на 20,8 процента по сравнению со вторым кварталом 1954 года. Не случайно рабочие называют заводы Форда и «Дженерал моторс» «мясорубками».

«Рабочие, повидимому, повсюду воинственно настроены, и не только против предпринимателей, — заявил американский профсоюзный обозреватель Джордж Моррис. — Многие из них также воинственно настроены против профсоюзных чиновников, которые утратили «чувство контакта» с рядовыми рабочими, особенно по такому взрывчатому вопросу, как поточная система труда».

Это полностью подтверждают последние события в американском профсоюзном движении. Американским профсоюзникам становится нелегко сдерживать растущую активность рядовых членов профсоюзов. Она все чаще прорывается наружу, вопреки воле профсоюзных прислужников монополий.

Заключив новый, невыгодный для рабочих, коллективный договор с магнатами автомобильных корпораций, председатель профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности Уолтер Рейтер живо провозгласил: «Победа!». Однако 150 тысяч рабочих заводов «Дженерал моторс» и Форда продолжили бастовать, невзирая на угрозы хозяев компаний и самого Рейтера.

В еще более неприглядном положении оказался руководитель профсоюза электриков Джеймс Кэри (профсоюз входит в состав Конгресса производственных профсоюзов), когда он попытался навязать рабочим кабальные соглашения, заключенные им с электротехнической компанией «Вестингауз электрик корпорейшн».

Компания с ведома и согласия Кэри решила провести на своем заводе в Питтсбурге хронометраж работы с целью интенсификации труда. Рабочие, и без того возмущенные жестокой эксплуатацией, объявили забастовку. Перед ними выступил Кэри с призывом прекратить стачку. Гнев рабочих был настолько велик, что профсоюзный лидер едва унес ноги под охраной полицейских. Более того, вопреки возражениям Кэри, 43 тысячи рабочих двадцати шести других предприятий, входящих в этот профсоюз, выступили в поддержку бастующих рабочих и провели трехдневную стачку солидарности.

В ходе стачечной борьбы крепнет единство американского рабочего класса, закаляется его решимость защищать свои права и жизненные интересы от атак монополий и предательства реакционных профсоюзных лидеров.

Е. ЛИТОШКО.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

29 ноября А. Шестанов
«ФИНИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ»
Начало в 8 часов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ»
«Звезда»
«ГОРЕ ОТ УМА»
(2-я серия).
Вечером
«КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ»
(2-я серия).

Клуб имени Варламова

30 ноября
Спектакль Сызранского драмтеатра
«ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО»
Начало в 8 часов вечера (по местному времени).

Строительному участку

требуются
прорабы, мастера-строители и механик строительных механизмов.
С предложениями обращаться в контору участка (в районе кирпичного завода).

ПРОИЗВОДИТСЯ ПОДПИСКА

— НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ —

„Красный Октябрь“

НА 1956 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 год — 39 рублей
на 6 месяцев — 19 руб. 50 коп.
на 3 месяца — 9 руб. 75 коп.
на 1 месяц — 3 руб. 25 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделением «Союзпечати», почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

Сызранскому горпромкомбинату

требуются на постоянную работу во вновь открываемое ателье на Московской улице и швейные мастерские работники следующих специальностей: кройщики мужской и дамской верхней одежды, женского платья, мастера-портные мужского и женского платья.

Оплата труда сдельная.
Обращаться: Интернациональная, 12, отдел кадров.

Строительному управлению № 1 треста «Нефтелес»

требуются на постоянную работу главный инженер, инженер ПТО и производители работ, имеющие законченное высшее или среднее строительное образование. Обеспечиваются жильем.

С предложениями обращаться: ст. «Правая Волга», стройуправление № 1.